

Секрет долголетия – любовь к Родине, жизни, людям

**Ветеран Великой Отечественной войны
Валентина Баранова отпраздновала
100-летний юбилей**



жизни – вот, что позволяет с оптимизмом двигаться вперед.

В свои сто лет Валентина Петровна оптимистична и жизнерадостна. Ее не сломили ни годы, ни жизненные трудности, ни даже война. С радостью ветеран делится еще одним секретом своей молодости:

– С трех лет мамочка повторяла: «Как держишь спинку? Ну-ка выпрямись, еще балериной хочешь быть». И вот я по сей день вспоминаю ее слова. Когда выходите из дома, подайте себе сигнал: «Как держишь спинку? Ну-ка держи так, как Валентина Петровна. И вперед!» – улыбается Валентина Баранова. – Иметь хорошую осанку очень важно для здоровья.

Валентина Петровна поделилась: свой юбилей она встречает с огромным чувством благодарности.

– Почему я сегодня такая веселая, улыбчивая и радостная? Потому что знаю: все вы, мои наследники, мне устроили такую прекрасную и красивую жизнь. Я живу в свободной стране. После распада Советского Союза наша страна оказалась как на тонущем корабле без капитана. За штурвал встал Александр Григорьевич и повел наш корабль, который уже столько времени на плаву. Александр Лукашенко всем показал, что Беларусь – свободная, сильная, миротворческая и миролюбивая страна. Всеми силами мы должны сохранить этот мир, потому что, пока мир на земле, и жизнь будет на планете, – отметила имениница. – Я неимоверно счастлива: меня сегодня встречают внуки, правнуки, праправнуки. А я пра-

о и видео Татьяны МОТЛЯНЦ

ДИАНА СИДОРКЕВИЧ

8 ноября вековой юбилей отметила ветеран Великой Отечественной войны, фронтовая связистка Валентина Петровна Баранова. По случаю знаменательной даты в галерее Тызенгауза в Гродно состоялась трогательная церемония чествования именинницы.

«Буду работать в больнице, как моя мама», – мечтала 17-летняя Валюша, возвращаясь ранним утром 21 июня 1941 года с выпускного вечера. Но голос диктора советского радио Юрия Левитана, известивший на следующий день о начале Великой Отечественной войны, навсегда оборвал ее мечты...

Вместе со всем классом в тот роковой день девушка направилась в военкомат. Четыре раза обращалась с просьбой незамедлительно отправить ее на фронт. Но лишь спустя год,

на прошла боевой путь от Славянска до Праги, участвовала в освобождении Днепропетровска, Запорожья, Николаева, Никополя, Одессы, Польши, Восточной Германии, Чехословакии, а также в Берлинской операции.

После войны – учеба в Вологодском институте молочной промышленности, замужество и переезд вместе с семьей в Гродно, который быстро стал для нее родным. По словам Валентины Петровны, город над Неманом – самая дорогая и близкий ее сердцу.

Свой вековой юбилей ветеран встречает с улыбкой и на тоненьких шпильках. По сей день Валентина Петровна участвует во всех городских мероприятиях, проводит патриотиче-

99

Валентина Петровна, поблагодарив каждого за внимание, дала свой наказ: любить Родину и верно ей служить.

летом 1942-го, Валентина Баранова получила долгожданную повестку. Ее распределили в полк связи.

Вместе со всеми солдатами до фронта Валентина Баранова добиралась 41 день в товарных вагонах поезда. Без того нелегкий путь усложняли постоянные обстрелы и бомбежки фашистов.

За годы войны Валентина Петров-

ские встречи с молодежью и личным примером показывает, как в любом возрасте можно приносить пользу стране и любимому городу.

С днем рождения поздравить именинницу пришли председатель облисполкома Владимир Караник, помощник Президента – инспектор по Гродненской области Юрий Караев, председатель областного Совета де-



СМОТРИТЕ
ВИДЕО
НА НАШЕМ
САЙТЕ



знакомые.

Поздравительный адрес от имени Президента Республики Беларусь Александра Лукашенко зачитал Юрий Караев. В нем Глава государства подчеркнул символичность того, что вековой юбилей Валентина Петровны отмечает в Год мира и созидания, цену которым она знает по собственному опыту.

– Мужеством, героизмом, стойкостью и отвагой отмечены Ваши огненные версты от Славянска до Берлина, пройденные за годы Великой Отечественной войны. Подлинным образом беззаветного служения Отечеству стала и Ваша последующая трудовая биография. Являясь хранителем и проповедником исторической правды, Вы доносите ее до поколений, не познавших ужасов войны. Обладая жизненной мудростью и исключительным обаянием, несете в общество идеи любви, добра и справедливости. Будучи ярким представителем поколения победителей, Вы продолжаете вести активную деятельность на заслуженном отдыхе, – говорится в поздравлении.

Самые теплые и сердечные поздравления от имени председателя

путатов Елена Пасюта, руководители правоохранительных структур и силовых ведомств, а также родственники, друзья и

Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь Натальи Кочановой Валентине Петровне передал Владимир Караник:

– Ваш жизненный путь поистине уникален. Хрупкой девушки Вы прошли Великую Отечественную войну от Украины до Чехии, участвовали во взятии Берлина, восстанавливали разрушенную фашистами страну, растили детей, самоотверженно и безустанно трудились на благо Родины. Необыкновенно энергичная, инициативная и очень обаятельная женщина, Вы являете собой яркий пример человеческой мудрости, внутренней стойкости и неиссякаемого оптимизма для нас всех.

От себя лично председатель облисполкома добавил: сто лет – это не предел.

– Валентина Петровна уже косвенно подтвердила: секрет ее долголетия – любовь, в первую очередь, к Родине, к людям, которую она пронесла, несмотря на все сложности. Я знаю эпизод из ее военной биографии, за который она была удостоена ордена Красной Звезды: Валентина Баранова остановила в блиндаже молодого бойца, а сама пошла ликвидировать разрыв линии связи, – рассказал Владимир Караник. – Это также любовь к подрастающему поколению. За плечами нашей уважаемой Валентины Петровны большой педагогический стаж, с любовью она передавала знания, учila детей. Любовь к

бабушка среди них, но чувствую себя молодой.



– Испытываю гордость за то, что сегодня моя мама встречает такую достойную дату, которая, как подарок, дается далеко не каждому человеку. Думаю, Бог даровал ей такой величайший праздник за ее доброту. Ее материнская доброта проявляется ко всем. Она ее привила детям, внукам и всем, кто ее окружает: куда бы она ни приходила, считает, что все – это ее дети, – поделилась дочка ветерана войны Наталья Баранова.

– Ее доброта и любовь проявляются даже через ее пирожки и рогалики. Их, наверное, пробовал уже каждый. Как только какой-то праздник, она за несколько дней начинает хлопотать о том, как успеть испечь столько, чтобы отблагодарить за поздравления каждого.

В торжественной обстановке Валентине Барановой вручили ее очередной – новый – паспорт. Валентина Петровна, поблагодарив каждого за внимание, дала свой наказ: любить Родину и верно ей служить.